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Abstract – Iinvestments are of major importance for all countries 

of the world, including for developed ones. Without them it is 

impossible to renew the production process and to develop all the 

areas of an economy. Investments generate a series of economic, 

technical, scientific,structural, social and environmental effects 

Termeni cheie — sector TIC, investiții , consum, creștere 

economică,   globalizare, tehnologii moderne, performanțe, 

servicii TIC,  lățimea de bandă,  inovare, progresul tehnico-

științific, piață națională, piață internațională.   

I. INTRODUCERE 

Investitiile reprezintă cel mai important stimul pentru orice 

activitate economică. În cadrul economiei naționale, 

investițiile constituie elementul fundamental care initiază și 

dezvoltă orice activitate umană, reprezintă ceea ce este 

motorul pentru un sistem activ. Efectele pozitive ale 

investițiilor pentru economia natională nu se limitează numai 

la cresterea economică.  

Problematica investiţiilor este studiată de savanţi reieşind 

din rolul decesiv al acestora pentru dezvoltarea economică şi 

soluţionarea problemelor sociale stringente. Investiţiile 

reprezintă factorul primordial în strategia dezvoltării 

economiei naţionale, a tuturor ramurilor şi domeniilor de 

activitate, a zonelor ţării, a sporirii venitului naţional, condiţie 

a creşterii nivelului de trai al întregului nostru popor şi 

înaintării patriei pe calea progresului, civilizaţiei şi bunăstării. 

 
II. ABORDAREA MULTILATERALĂ A CONCEPTULUI DE INVESTIȚII 

Noţiunea de investiţii defineşte o categorie deosebit de 

complexă ca şi conţinut  deseori controversată în opinia a 

numeroşi autori. Noțiunea de investiții poate considerată atît 

în sens restrîns cît și în sens larg. 

În sens restrâns, investiţiile sunt mijloace financiare 

destinate achiziţionării unor bunuri de folosinţă îndelungată 

sau de active fixe pentru lărgirea şi modernizarea producţiei. 

În sens larg investiţiile înglobează atât cheltuielile cu 

procurarea mijloacelor de muncă, cât şi pe cele destinate 

achiziţionării de materii prime, materiale, plata salariilor, 

precum şi pentru diverse operaţiuni bancare, adică toate 

resursele financiare folosite în mod curent într-o unitate 

economică pentru finanţarea producţiei. 

Investiţiile reprezintă elementul decisiv al creşterii 

economice, al promovării factorilor intensivi, calitativi şi de 

eficienţă. Investiţiile reprezintă suportul material al dezvoltării 

economico-sociale a ţării. Ele stau la baza suplinirii, 

diversificării şi creşterii calitative a tuturor factorilor de 

producţie. Sporirea capitalului fix sau circulant, creşterea 

randamentului tehnic şi economic al utilajelor, sporirea 

productivităţii muncii, suplimentarea de locuri de muncă, 

diversificarea producţiei nu pot fi asigurate fără un consum de 

resurse financiare, fără investiţii.  

Conceptul de investiţie este unul complex care necesita 

abordare multelaterală. În funcţie de interes şi  scop el poate fi 

precăutat sub diferite arii de cuprindere,  perspective şi planuri 

și anume: 

Interpretarea contabilă, care reduce investiţia la noţiunea 

de imobilizări, în sensul contabil al termenului: totalitatea 

bunurilor mobile şi imobile, corporale sau necorporale, 

achiziţionate sau create în societate, care rămân neschimbate 

ca formă fizică o perioadă lungă de timp.  

Interpretarea economică, care lărgeşte forma de 

manifestare a investiţiilor: totalitatea consumurilor de resurse 

făcute în prezent cu speranţa obţinerii în viitor a unor efecte 

superioare cheltuielilor actuale. 

Interpretarea financiară, consideră investiţiile totalitatea 

cheltuielilor de resurse care generează venituri sau economii 

pe o perioadă mare de timp în viitor şi a căror amortizare se 

face în mai mulţi ani . 

Reeșind din definițiile prezentate propunem următoarea 

definiție a investițiilor: 

 Iinvestiţiile reprezintă economiile unei persoane fizice, 

agent economic sau ale societăţii în totalitatea sa,  rezultate ca 

excedent de venituri peste cheltuielile de consum, care se 

plasează de aceştia pentru crearea sau dezvoltarea, 

modernizarea activelor fixe cu scopul obţinerii unui flux 

durabil de câştiguri băneşti după punerea în funcţiune. 

 

III. EFECTELE  INVESTIȚIILOR ASUPRA  CREȘTERII SOCIAL 

– ECONOMICE. 

Investiţiile generează o serie de efecte de natură: 

economică, tehnico-ştiinţifică, structurală, socială şi ecologică 

(vezi tabelul 1).      

                          Tabelul 1 

Sistemul de indicatori ai efectului activităţii investiţionale 

 

Tipurile  

efectului 

Indicatorii efectului 

Efectul 

economic: 

1. Creşterea volumului vânzărilor. 2. Ponderea 

mărfurilor cu valoare adăugată înaltă în volumul global 

al vânzărilor. 3. Creşterea exportului şi diversificarea 

lui. 4. Creşterea profitului şi rentabilităţii. 5. Reducerea 

termenului de recuperare. 6. Reducerea termenelor de 

construcţie capitală. 7. Îmbunătăţirea utilizării 
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resurselor: sporirea productivităţii muncii, creşterea 

randamentului fondurilor, accelerarea rotaţiei 

mijloacelor circulante etc. 

Efectul 

tehnico-

ştiinţific 

structural: 

1. Sporirea numărului brevetelor de invenţie, 

mostrelor industriale înregistrate etc. 2. Creşterea 

ponderii producţiei certificate şi a proceselor 

tehnologice avansate. 3. Creşterea ponderii noilor 

tehnologii informaţionale. 4. Creşterea coeficientului de 

automatizare a producţiei şi utilizare a reţelei Internet. 

5. Ridicarea nivelului organizatoric al producţiei şi 

gestiunii (respectarea termenului şi siguranţa executării 

comenzilor, regularităţii plăţilor etc). 6. Creşterea 

numărului de publicaţii (indicelui de citare a surselor 

originale). 7. Sporirea competitivităţii mărfurilor şi 

serviciilor pe pieţele internaţionale. 

Efectul 

social: 

1. Sporirea veniturilor lucrătorilor. 2. Creşterea 

gradului de satisfacere a necesităţilor vitale ale 

lucrătorilor. 3. Creşterea gradului de securitate a 

lucrătorilor. 4. Ridicarea nivelului de satisfacere a 

nevoilor sociale şi spirituale ale personalului. 5. 

Creşterea numărului locurilor de muncă. 6. Ridicarea 

nivelului profesional al angajaţilor. 7. îmbunătăţirea 

condiţiilor de muncă şi odihnă. 8. Majorarea duratei 

vieţii lucrătorilor şi a membrilor familiei lor, reducerea 

morbidităţii şi invalidităţii. 

Efectul 

ecologic: 

1. Reducerea evacuărilor de substanţe poluante 

în atmosferă, sol, apă. 2. Scăderea volumului deşeurilor 

de producţie. 3. Creşterea gradului de ergonomie a 

producţiei. 4. Ameliorarea ecologică a mărfurilor 

fabricate. 5. Ameliorarea ergonomică (nivelul de 

zgomot, vibraţie etc.) a mărfurilor fabricate. 6. 

Micşorarea amenzilor pentru încălcarea legislaţiei 

ecologice şi a altor documente normative. 

Influenţa decisivă a investiţiilor asupra creşterii economice 

este dezvăluită de J.M. Keynes care a introdus în ştiinţa 

economică concepţia multiplicatorului. Astfel o majorare a 

investiţiilor are drep consecinţîă sporirea produsului intern 

brut în proporţii  mul mai ridicate decît volumul iniţial al 

plasamentelor. P. Samuelson, J. Hics, E. Hansen şi alţi 

economişti au dezvoltat această concepţie, demonstrând 

specificul multiplicativ al investiţiilor planificate în mod 

raţional (investment accelerator). 

 

IV. CONCLUZII. 

Concomitent cu dezvoltarea economiei informaţiilor, 

noţiunea de creştere economică se schimbă din punct de 

vedere calitativ. În societatea postindustrială, progresul social-

economic nu se măsoară atât cu ritmul de sporire cantitativă a 

P.I.B.-ului, cât cu creşterea indicilor calităţii vieţii. Se 

formează un tip absolut nou al dezvoltării social-economice, 

fapt care modifică esenţial conţinutul politicii investiţionale. 

Creşterea economică este condiţionată ca niciodată de 

progresul tehnic, care în secolul al XXI-lea nu  are un caracter 

de economisire a muncii, ci de consum al muncii. De cerere, 

însă, se  bucură doar munca de înaltă calificare şi de un nivel 

intelectual superior. Productivitatea acestei munci, însă, nu 

poate fi asigurată decât de investiţiile masive în capitalul 

uman. 

În condiţiile economiei informaţionale, omul devine 

exponentul principalei forţe productive. Acest fapt este 

condiţionat de proprietatea unică a muncii umane de a 

produce şi utiliza noua informaţie. Munca de creaţie este 

principala sursă de creştere economică. 

Legătura reciprocă între investiţiile în capitalul uman, 

investiţiile şi creşterea economică a fost recercetată într-o 

serie de monografii. Savantul italian R. Patrelli a lansat 

concepţia creşterii economice: de la cunoştinţe la tehnologii, 

apoi la productivitatea "industrială", noile procese şi produse 

şi, în sfârşit, la creşterea propriu-zisă. Această concepţie 

serveşte drept principiu teoretico-fundamental pentru politica 

investiţională contemporană. 

Creşterea economică reală depinde de interacţiunea 

dinamică a factorilor economici şi tehnici, care este 

determinată de dinamica şi structura investiţiilor. Cercetătorii 

remarcă rolul special jucat în trei factori de bază. Primul 

reprezintă nivelul noii tehnologii, realizat ca urmare a 

investiţiilor făcute, care stabileşte plafonul de creştere a PIB. 

Cel de-al doilea factor reprezintă mărimea rentei asupra 

profitului, obţinut de firmele care printre primele au 

implementat noua tehnoologie. Cel de-al treilea factor este 

mecanismul de repartizare a rentei.  

Creşterea economică ca rezultat al investiţiilor poate fi 

obţinută prin acţionarea a patru mecanisme interdependente:  

1. Intrarea investiţională; 

2.Reorganizarea fundamentală a firmelor existente;  

3.Înfiinţarea de firme noi; 

4.Sporirea competitivităţii economiei în urma realizării 

politicii investiţionale  

Cel mai îndelungat efect asupra dezvoltării economiei îl 

au inovaţiile. Ele asigură fabricarea noilor tipuri de producţie 

şi dinamica coeficientului ocupaţiei. Fiecărui mecanism îi 

corespunde un anumit gen de activitate economică sau 

investiţională (inovaţional, organizatoric, educativ-

instructiv). În plus, toate sunt interdependente, creând 

suprastructura intelectuală a activităţii investiţionale. 
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